

# 以学铸魂 以学正风 以学促干

## 自治区司法厅举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班

本报讯(记者王雅妮)4月23日,自治区司法厅举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。自治区司法厅党委书记、厅长,自治区监狱管理局第一政委白永平主持开班式并讲话。

此次培训班的主要任务是把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

白永平强调,举办主题教育读书班是系统学习、提升素质的主要举措,是推动交流经验、查摆不足的重要抓手。全区直属司法行政系统各级党员干部都要端正学习态度,深学细悟,务求实效。要围

绕“为什么学”,深刻理解主题教育读书班的重要意义;要围绕“学什么”,牢牢把握主题教育读书班学习重点,要往深里学,学到精髓要义,往细里学,学到丰富内涵;往实里学,学到思路举措;要围绕

“怎么学”,深刻推动主题教育读书班成果转化。

白永平要求,要抓住契机,瞄准短板,抓紧补课充电、更新思想,切实提高学习实效。读书班结业后,要认真总结学习成果,按照主题教育的具体安排部署,持续做好个人自学和集中学习,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入心入脑、走深走实。

开班式后,内蒙古党校副校长马桂英以《高举伟大旗帜、谱写绚丽华章》为题,对党的二十大精神进行了深入解读。



## 书香沁警心 奋进正当时

本报讯(记者肖玥 通讯员张珈瑞)在第28个世界读书日来临之际,包头市公安局直属侦查二分局侦查打击一大队本着“续航、充电、补钙”的理念,走进包头市图书馆,开展了一次静心修身的读书活动。

走进图书馆,该大队民辅警纷纷朝着琳琅满目的书架走去,或逐页细细品读、或逐字认真记录、或轻声细读。通过本次活动的开展,进一步丰富了民辅警的业余文化生活,也开拓了视野,增长了知识,培养了读书习惯。民辅警表示,学习不只是一个节日的形式,更是日常生活中不可缺少的养分汲取,要以“世界读书日”为契机,拓展视野,学习充电,深入推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动走深走实,以强大素质内核推动公安工作高质量发展。



## 我区一季度经济运行稳中有进

本报讯(记者王丹)近日,记者从一季度内蒙古经济运行情况新闻发布会上了解到,根据地区生产总值统一核算结果,一季度全区地区生产总值5344亿元,按不变价格计算,同比增长5.6%。分产业看,第一产业增加值173亿元,同比增长6.4%;第二产业增加值2609亿元,增长7.4%;第三产业增加值2562亿元,增长4.3%。

据介绍,一直以来,内蒙古持续把推动制造业高端化、智能化、绿色化发展作为主攻方向,加快推动制造业向高端迈进、向智能升级、向绿色转型,全区规模以上制造业增加值增速不仅持续快于全部规模以上工业增速,且贡献越发突出。3月全区规模以上制造业增加值同比增长11.1%,高于全区规模以上工业增加值增速3.0个百分点。全区29个制造业行业大类中,20个行业同比增长,增长面达到69.0%,其中12个行业实现两位数增长。

此外,一季度,全区农林牧渔业增加值同比增长6.4%;全区规模以上工业增加值同比增长7.7%;全区服务业增加值同比增长4.3%,比2022年全年加快2.1个百分点;全区固定资产投资(不含农户)同比增长39.2%;全区社会消费品零售总额1286.0亿元,同比增长8.4%;全区居民消费价格同比上涨1.0%;全区全体居民人均可支配收入10068元,同比增长4.6%。总体来看,一季度全区经济运行稳中有进、稳中向好,积极因素不断累积。

## 用好地理标志 助力乡村振兴

呼和浩特讯 为全面深入贯彻落实党的二十大精神,深入开展主题教育,在调查研究上狠下功夫,进一步发挥好地理标志促进经济发展、助力乡村振兴积极作用,推动我区地理标志与特色产业发展、乡村振兴有机结合,4月11日至15日,自治区知识产权保护中心联合地理标志专家深入赤峰市开展地理标志保护与运用专项调研。

调研组一行先后来到敖汉旗、翁牛特旗、喀喇沁旗,与旗县局、企业、行业协会进行深入详实的交流。通过实地走访、召开座谈会等方式了解地理标志工作情况。积极搭建桥梁,借助专家力量进行对口帮扶,发挥地理标志作用。调研组围绕地理标志的文化背景、发展前景、品牌推广及专用标志使用等情况进行深入调研,针对地理标志申请、运用过程中的困难疑惑,提供政策指导和专业解读,与走访企业就如何宣传好、推广好、使用好地理标志这一金字招牌,推进县域特色产业发展进行了有效的研讨,以此次调研活动为契机,助推赤峰市地理标志特色经济发展。

下一步,自治区知识产权保护中心将紧紧围绕服务县域经济发展,积极履行地理标志帮扶效能,借助专家力量,针对走访调研中发现的问题深入研究,把调研成果转化为破解难题的实招、硬招,以调研成果推动工作落实,不断提升知识产权保护能力水平,扎实推进知识产权事业高质量发展,助力开创绿色知识产权强区建设新局面。(白馨童 高飞)

## 我区多措并举助推文旅产业高质量发展

本报讯(记者郭惠心)4月21日,自治区文化和旅游厅组织召开“相约草原·携手春天”新闻发布会,围绕“5·19中国旅游日”主题活动、春季主题线路、惠游奖励政策、优化营商环境政策等内容,自治区文化和旅游厅相关负责人介绍具体情况并答记者问。

据介绍,4至5月,我区将以“5·19中国旅游日”系列活动为统领,围绕“相约草原·携

手春天”主题,在全区策划推出376项文化旅游系列活动,包括旅游节庆活动、群众文化活动、演出活动、文体活动、文体赛事、展览展示活动、夜间消费活动、非遗活动等8大内容。其中,重点推出全国自驾游旅游发展大会、内蒙古文旅局长秀文旅大赛、“5·19中国旅游日”主题活动、“相约草原·携手春天”系列文艺演出活动。发布会还透露,我区在出台15

条支持文旅产业恢复发展措施的基础上,制定出多个政策性文件,重点在改善政务环境和强化市场监管方面“双向发力”,落实好负面清单制度,全面实行行政审批事项“好差评”,继续深化工程建设项目审批制度改革,全力推进“双随机、一公开”部门联合执法工作,严厉打击“不合理低价游”、“诱导购物、强迫购物”等形式的违法行为。

## 赤峰市司法局:多点发力助推行政复议工作再上新台阶

赤峰讯 自2021年行政复议体制改革以来,赤峰市司法局整合优质资源,一方面从行政复议规范化入手,相继出台多个规范性文件,为行政复议工作高效运行铺平前进“快速路”。另一方面配强行政复议工作队伍,目前赤峰市司法局行政复议已经成立三个科室,工作人员达到12人,办案人员均具备法律职业资格。

补短板、强弱项、扬优势,让行政复议工作精准发力。2023年一季度,赤峰市司法局以三个典型特征为方向精准发力,一是补水平不一短板。2023年第一季度,该局共组织行政复议人员线上集中培训一次,线下集中培训一次,集中学习现有的

行政复议规范性文件,优化收案、立案、办案、取证、归档全流程工作,统一办案思路。二是强化受理案件渠道和流程。2023年第一季度除窗口立案外,还形成了“复议小程序”网上立案、行政复议基层代办点代受理等多种受案方式,打通人民群众维护权利最后一公里。三是发挥人员优势。当前赤峰市行政复议具备法律职业资格人员40余人,人员优势红利明显。

维护涉事企业合法权益,优化法治化营商环境。2023年,赤峰市司法局始终以“优化法治化营商环境”始终在路上的理念,要求全市行政复议对涉企案件做到四

必须,即必须听证办理、必须实地踏查、必须专家论证、必须集体讨论,以审慎负责的态度对待每一一起涉企案件,为全市法治化营商环境的优化,提振企业在本地干事创业信心注入自己的力量。

摸脉式直击行政争议源头,实质降低行政争议发生。2023年初,赤峰市司法局立足2022年全市行政复议案件办理情况,研判各类型行政争议发生走势,以“摸脉式”直击行政争议形成原因,降低行政争议发生率,截至2023年一季度末,市本级受理行政复议案件中涉政府信息公开类型仅为一起,摸脉式诉请争议源头效果明显。(李俊杰)

## 中国银行内蒙古分行与自治区烟草公司开展党建共建暨全民义务植树活动

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)春意盎然,万象更新。为深入贯彻党的二十大精神,近日,中国银行内蒙古分行联合内蒙古自治区烟草公司开展“党建引领植初心,植树添绿种未来”主题党建共建暨全民义务植树活动。中国银行内蒙古分行党委书记邱国辉出席活动并作动员讲话。

开展植树造林、建设绿色家园,是加强生态文明建设、倡导绿色发展的重大举措,

是推动实现人与自然和谐共生的有效途径。活动中,参加植树的员工分为三人一组,分工明确,有的运送树苗、有的挖坑培土、有的扶植树苗、有的提桶浇水。虽然春寒料峭,但是大家热情高涨、干劲十足,不时互相分享着植树的经验和体会,现场呈现出一派热火朝天的景象。

春回大地万物苏,植树落绿正当时。看着一棵棵树苗扎根,想象它们茁壮成长成为茂密的树林,大家的脸上都流露出幸福的笑

容,并用一张张照片记录下珍贵瞬间。此次活动,不仅让大家亲身体会到劳动的乐趣,还提高了他们保护环境、关爱自然的意识,营造了人人参与、共建绿色家园的良好氛围。

